

ЛЕНИНЕЦ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

№ 205 (5662). | Вторник, 29 декабря 1970 года. | Год издания 40-й | Цена 2 коп.

Волгодонцы! Отработаем 30 декабря на сэкономленных сырье, материалах и энергоресурсах! ПО НОВОЙ ТЕХНОЛОГИИ

В эти дни коллектив цеха древесностружечных плит Волгодонского лесоперевалочного комбината работает по измененной технологии. В цехе введена в строй дополнительная технологическая линия шлифовки древесностружечных плит, которой раньше не было. Теперь все плиты, прошедшие через форматно-обрезной станок, попадают на шлифовку.

Дело в том, что по ряду причин, зачастую не зависящих от знания и опыта операторов формирующих машин горячего пресса, получается разнотолщинность выпущенных плит. На одном конце, например, толщина плиты составляет 19 миллиметров, а на другом — 19,5 миллиметра. Хотя разница и небольшая, но при использовании плиты это может отрицательно сказаться на качестве изделия, которое изготавливается из нее.

О необходимости установки шлифовальной линии давно велся разговор на комбинате. Наконец, она введена в эксплуатацию. С ее помощью коллектив цеха добился значительного повышения качества выпускаемой продукции. На реализацию отправляются плиты одной и той же толщины по всей площади.

Кроме того, как бы операторы цеха ни старались, они не могут добиться такого положения, чтобы рабочая поверхность плиты не имела шероховатостей. Теперь и этот изъян успешно устраняется на шлифовальных установках.

Новая технологическая линия не только улучшает качество выпускаемой продукции. За счет нее укрепляется и экономия предприятия, в чем заинтересован весь коллектив. Реализуя шлифовальные плиты, комбинат получает от потребителей за каждый кубометр на 13 рублей 8 копеек больше, чем за нешлифованные.

— В нынешнем году мы уже шлифовали около пяти тысяч кубометров плит, — рассказывает бригадир шлифовальной линии

А. А. Лещенко. — За счет этого комбинат получил дополнительно более 65 тысяч рублей дохода.

Примечательно, что установка, наладка и запуск шлифовальной линии произведены силами коллектива. Много труда и старания приложил оператор-бригадир А. А. Лещенко. Он часто являлся в цех за несколько часов до начала смены, задерживался после работы. Добросовестно потрудились также и слесари-наладчики А. В. Антифеев и Б. У. Куликов.

Бригадир обучил своих помощников работе на новой линии, приучил постоянно следить за работой механизмов. Бригада шлифовки плит систематически перевыполняет сменные нормы выработки. Средняя производительность коллектива составляет 143 процента к плану. В этом немалая заслуга Н. Щиголева, А. Ефремова, В. Матвеевой, О. Харитоновой, Н. Селезневой, Н. Чичалиной и других.

Коллектив шлифовальной линии 30 декабря будет работать на сэкономленных энергоресурсах. До этого бригады сэкономили достаточное количество электроэнергии и других необходимых ресурсов.

Н. ЗУРИН,
наш внешт. корр.

ЗА СЧЕТ ЭКОНОМИИ

30 декабря весь коллектив химкомбината будет работать на сэкономленных сырье, материалах и электроэнергии.

Чтобы выпустить продукцию, в этот день предприятию потребуются сырье и других ресурсов на сумму 137 тысяч рублей. Годовая же экономия химиков составляет 398 тысяч рублей. Экономленных ресурсов с избытком хватит для всех цехов комбината.

Н. КЛЮЕВ,
работник комбината.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Коллективы промышленных предприятий города Волгодонска досрочно, 24 декабря, как и предусматривалось социалистическими обязательствами, завершили план юбилейного года по реализации готовой продукции. Успешно выполнен также и годовой план строительно-монтажных работ, перевозок груза и пассажиров.

Сейчас волгодонцы продолжают выпускать изделия сверх плана. А 30 декабря они будут работать на сэкономленных сырье, материалах и энергоресурсах.



Механизатор колхоза «Ключ Ильича» Николай Степанович Лабунцев впервые сел за руль трактора 22 года назад. В колхозе знают его как трудолюбивого и умелого механизатора. Поэтому и поручают ему самые ответственные задания.

Добротно отремонтировал свой «МТЗ-50», Николай Степанович подвозит сейчас на ферму силос и другие корма.

НА СНИМКЕ: Н. С. Лабунцев.

Фото А. Бурдюгова.

ОБРАЩЕНИЕ

Волгодонского городского комитета КПСС и исполкома горсовета депутатов трудящихся к рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим, ко всем трудящимся города Волгодонска.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Вместе со всем советским народом трудящиеся нашего города прилагают максимум усилий к решению новых задач коммунистического строительства, развивают и умножают успехи, достигнутые в соревновании за достойную встречу 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина. Сообщение о созыве очередного XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза вызвало новую волну политического и трудового подъема, который способствовал досрочному завершению всеми предприятиями и организациями города заданий восьмого пятилетнего плана и успешному выполнению социобязательств.

До открытия партийного съезда осталось три месяца. Патриотический долг волгодонцев — приложить все силы к тому, чтобы день начала работы высшего органа нашей партии был ознаменован высокими трудовыми достижениями.

Волгодонской городской комитет партии и исполком горсовета депутатов трудящихся обращаются к рабочим, инженерно-техническим работникам, служащим, ко всем трудящимся города с призывом с 1 января 1971 года начать заключительный этап предсъездовской трудовой ударной вахты. На всех промышленных предприятиях, в строительных, транспортных организациях и учреждениях следует широко поддержать инициативу коллектива опытно-экспериментального завода, который в честь партийного съезда решил досрочно, 25 марта, выполнить план первого квартала 1971 года.

В период трудовой ударной вахты большой размах должно получить соревнование среди предприятий и организаций, среди всех трудящихся Волгодонска за право подписать общегородской рапорт XXIV съезду КПСС. Предсъездовское социалистическое соревнование направлено на дальнейшее изыскание резервов про-

изводства, усиление борьбы за экономию и бережливость, повышение производительности труда, на совершенствование работы.

Мы обращаемся к партийным, профсоюзным и комсомольским организациям с призывом помочь каждому труженику города определить свою роль, найти свое место на вахте с тем, чтобы желания каждого наилучшим образом встретить съезд ленинской партии, его возможности были использованы полностью.

Необходимо принять самые эффективные меры к совершенствованию форм социалистического соревнования среди трудящихся, используя для этого большой опыт ленинской юбилейной ударной вахты.

Мы призываем всех комсомольцев и молодежь города со всей силой молодого задора и энергии включиться в проведение заключительного этапа предсъездовской ударной вахты, приготовить партийному съезду свои трудовые подарки, усилить работу по коммунистическому воспитанию молодежи.

Для широкого оповещения трудящихся города о достижениях в период ударной трудовой вахты необходимо использовать все формы устной и наглядной агитации: оперативной, всеобъемлющей и действенной. Особое внимание должно быть обращено на правильное использование принципов морального и материального поощрения.

Дорогие товарищи! Волгодонской городской комитет партии и исполком городского Совета депутатов трудящихся выражают твердую уверенность в том, что трудящиеся города сделают все для того, чтобы достойно встретить XXIV съезд КПСС и тем самым внести свой весомый вклад в дело выполнения народнохозяйственных планов первого года новой пятилетки.

Желаем всем коллективам победы в соревновании, новых успехов во славу нашей Родины!

Отвечая на призыв

Бригада бетонщиков Цимлянского завода железобетонных изделий, которую возглавляет Иван Трофимович Ботваков успешно выполняет свои социалистические обязательства в честь предстоящего XXIV съезда КПСС. Еще 18 декабря бетонщики завершили свое годовое производственное задание и сейчас выдают продукцию сверх плана.

Для сельских строек выпущено различных железобетонных изделий почти на 10 тысяч рублей больше, чем предусматривалось годовым заданием.

Рабочие В. Коржов, И. Попов, С. Леоптьян, Г. Давыдова, В. Шаркова, А. Коржова включились в борьбу за экономию сырья и материалов. Отвечая на призыв коллектива Волгодонского опытно-экспериментального завода, члены бригады обязались выполнить план первого квартала будущего года к 25 марта.

В. СЫСОВ,
председатель группы народного контроля
завода.

В поле — пять снегопахов

Наличие снега сулит хороший запас влаги в почве. На поля озимой пшеницы вышли пять тракторов со снегопахами. Три из снегозадерживающих приспособлений изготовлены в колхозных мастерских.

Среди механизаторов колхоза имени Орджоникидзе в честь XXIV съезда КПСС развернулось соревнование за высокую выра-

ботку. Хороших показателей в труде добиваются трактористы А. Беляевский, А. Слезов, Н. Гриб. При норме 100 гектаров они формируют снежные валы на 110—115 гектарах. А всего снегозадержание проведено на 2000 гектарах из 13000 плановых.

Б. ТЕРЕНТЬЕВ,
главный агроном.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ СМОТР
ЗИМОВКИ СКОТА

МОЕЧНЫЕ... БЕЗ ВОДЫ

Вечерняя дойка коров закончилась. Мария Николаевна Кузнецова слила в молокомер последние капли молока, тщательно вымыла ведро горячей водой, принесенной из котельной, прополоскала полотенце. Но перед тем, как до следующего утра покинуть ферму, взглядом рачительной хозяйки проверила, как себя чувствуют коровы, есть ли корм в яслях...

Так поступает не одна Мария Николаевна. Беспокоятся о деле все доярки животноводческой фермы первого отделения Добровольского мясокомбината, все соблюдают требования производственной санитарии и личной гигиены. Но все-таки из сданных государству на 16 декабря 3319 центнеров молока (а это на 71 центнер больше годового задания) 345 килограммов оказалось некачественным, хотя и не по вине доярок.

На ферме два дойных гурта. Их коллективы по призыву егорлычан включились в соревнование за высокое качество молока, за дальнейший рост его производства. Условия для этого есть. Животные размещены в добротных типовых помещениях, где механизированы трудоемкие процессы. Гурты обслуживают стабильные, квалифицированные кадры доярок и скотников, среди которых есть классные специалисты. Доярка Г. Чипорунко, например, является животноводом первого класса, у доярки М. Миско — второй класс. Такой же класс имеет скотник И. Емельянов. Сейчас идет зимняя учеба животноводов. Но ее завершении число классных специалистов на ферме увеличится.

В хозяйстве решили самым серьезным образом заняться качеством продукции. На ферме создается лаборатория для определения качества молока, есть и лаборантка. В скором времени начнет работать прачечная, где будет стираться спецодежда. Созданы хорошие производственные условия для тружеников.

Но тем досаднее одна существующая погрешность: состояние моечных залов. В них не действует канализационная система, не подведена горячая вода. Доярки носят воду ведрами из котельной. Между тем устранение этих неполадок под силу и совхозным слесарям.

Б. КОСТИН.

Работает в саду звено

Несколько лет на первом отделении Добровольского мясокомбината работает звено по уходу за лесополосами и фруктовым садом.

В звене 12 человек. В этом году они обрезали фруктовые деревья на площади свыше 30 гектаров из 79 плановых, очистили около десяти гектаров лесополос.

Коллектив звена выполняет сменные задания на 110—120 процентов. Хорошо трудятся Ева Емельяновна Приходько, Антонина Петровна Малюгина, Наталья Яковлевна Федорчук и другие.

О. АНИСТРАТОВА,
рабочая отделения.



В ОДОДОНСКОЙ фабрике химчистки нет еще и года. По коллектив ее успел за это время завоевать признание у населения. Вот что, например, записано в книге отзывов: «Выношу благодарность за хорошее качество чистки и культурное обслуживание. А. Шамаева». «Впервые пришлось мне стирать белье на фабрике, и я убедилась как это облегчает труд. Л. Лозовая». «Сданные мною вещи хорошо почищены. Паламарчук».

И вот мы на этой фабрике. Большая комната, где принимается и выдается владельцу одежда, сданная для чистки. На вешалках аккуратно развешены пальто, платья, костюмы, шапки.

— Это уже почищенные и поглаженные вещи, — говорит кассир-приемщик Г. А. Деркунская.

Дальше стоят агрегаты, с помощью которых производится чистка. Оказывается, непростое это дело. Надо знать, каким химикатом и как почистить костюм или шляпу. Аппаратчица П. И. Великоданова говорит:

— Можем удалить любые свежие пятна с костюма в присутствии заказчика.

На наш взгляд, фабрика неправильно названа химчисткой. Дело в том, что здесь не только чистят одежду, но и перекрашивают ее в другие цвета (снимок внизу), гладят, стирают. Вот просторный салон самообслуживания с установленными агрегатами. Несколько женщин сами стирают белье. (Снимок сверху справа).

Собственно, стирают не они, а машины. Хозяйки только закладывают белье, нажимают кнопки управления. Как это делать, объяснит инструктор Т. А. Морозова. Тут же можно высушить белье, погладить и унести домой аккуратно сложенным. За спирку килограмма сухого белья, надо заплатить всего 20 копеек. Говорят, что это очень выгодно. А главное, экономятся время, которого все-

Недавно на фабрике созданы комплексные бригады. Переход на такой метод работы заставил всех освоить по несколько рабочих мест. В результате коллектив фабрики выполняет теперь значительно больше заказов. Не случайно производственный план юбилейного года выполнен на 17 дней раньше срока.

— Раньше аппаратчику химчистки случалось нечем было зани-

Фоторепортаж

ХИМИЯ В БЫТУ

да не хватает женщинам.

Коллектив фабрики освоил новый вид услуг. Внедрена стирка индивидуального белья с гарантийным сроком выполнения заказа.

— Утром я сдала белье, — говорит А. Т. Полтавцева, — а вечером получила его постиранным, поглаженным. И заплатила за три килограмма один рубль 17 копеек.

Интересен процесс глажения. Здесь нет утюгов, которыми пользуются хозяйки дома. Все механизировано. Без утюга пропаривается костюм, под прессом гладят его. За минуту Е. Генигеева может выгладить одеяло. (Снимок слева в центре).

Но желанию заказчика швея Т. Артамонова может произвести мягкий ремонт одежды (снимок сверху слева).

маться, в то время, как отпаривать, как говорят, приходило в войлок вертеться, — рассказывает директор фабрики А. И. Шувалов. — Теперь в свободную минуту все помогают друг другу. Заказы выполняются быстрее.

В целях лучшего и более удобного обслуживания населения создано несколько приемных пунктов: на фабрике, при мастерской «Каблучок», Цимлянском доме бытового обслуживания, на некоторых промышленных предприятиях.

Работники фабрики сделали все для того, чтобы как можно полнее освободить человека от забот, дать ему возможность лучше отдохнуть. За это и благодарят их люди.

И. САШНИН.

Фото А. Бурдюгова.

По новому способу

В ЛАБОРАТОРИИ синтетических жирозаменителей филиала ВНИИСИИЖ под руководством кандидата технических наук Г. И. Москвиной закончена разработка нового способа совмещенного излучения алкилсульфатов и спиртов фракции С-5—С-9. Полученная очищенная паста алкилсульфатов является основой для производства моющих средств.

Новый способ будет содействовать увеличению выпуска стиральных порошков, пасты и других моющих средств, которые находят широкое применение в быту.

П. ПОПОВ,
руководитель группы научно-технической информации.

Тема газет — предсъездовское соревнование

В первой половине декабря в цехе древесностружечных плит лесоперевалочного комбината вышло два номера стенных газет: общецеховая «Конвейер» и стенная газета коллектива смены «Б» «За творческий труд». 5 декабря наш народ праздновал День Советской Конституции. Этот праздник цех отметил, работая уже в счет 1971 года. План 1970 года он выполнил еще 2 декабря. Именно Советская Конституция гарантирует рабочему классу и всем советским людям право на труд. Цеховой коллектив ДСП показал, что умеет воспользоваться этим правом. Об этом и шла речь в передовой статье газеты «Конвейер».

С мыслями, высказанными в заключительной части передовой статьи, где говорится о горячем желании коллектива цеха древесностружечных плит встретить XXIV съезд партии новыми ус-

пехами в труде, переключается статья Н. Зурина «Навстречу съезду КПСС». Автор говорит о том, что 1970 год мы назвали ленинским, юбилейным, а 1971 год назовем годом партийного съезда. И, если в 1970 году цех ДСП добился замечательных пока-

ОБЗОР СТЕННОЙ ПЕЧАТИ

зателей (досрочное выполнение сначала пятилетнего плана, затем годового, первого места в соревновании по комбинату за третий квартал), то в 1971 году надо достичь новых вершин в труде.

Слесарь Б. У. Куликов в своей статье «С заданием справлюсь» говорит: «В 1971 году в нашем цехе пройдет реконструкция. В честь предстоящего съезда я, как коммунист, обязуюсь справиться с заданием, которое получу...».

На газетном столбце представлено слово и молодежи. Комсомольский волаж цеха З. Дербенева рассказывает о тех комсомольцах, которые из рядов ВЛКСМ приняты в КПСС. Это Владимир Тяньшин, Светлана Крошнева и другие. Комсомол является вер-

ным помощником партии, ее резервом. А в предсъездовские дни комсомолец цеха обязуется работать еще лучше.

В газете «За творческий труд» рабочие смены «Б» высказывают свои мысли по поводу напечатанной в «Молоте» статьи «Мы за все в ответе», передовика производства К. Селюткина. В передовице газеты «Слово рабочего» говорится, что автор статьи «как бы угадал наши мысли, правильно

указал на то, что надо прививать молодым».

В заметке К. Маслова «Поддерживаю» говорится о тех успехах, которых достигла смена, но также подчеркивается, что не все еще нами сделано. Автор призывает прививать всем работающим в смене чувство рабочей бережливости.

Оператор сушильного отделения Иван Линник касается другого важного вопроса. Его смысл заложен в самом заголовке статьи «Растить надежную смену»: «Нам надо учить молодых не только грамотно технически работать, но и любить свое дело».

Автор перечисляет, как много нами, кадровыми рабочими, сделано в цехе и для цеха и делает правильный вывод: «вот и хочется все это передать в надежные руки».

Одобрят статью К. Селюткина и рабочая М. Полякова.

З. ПЕТРОВ.

Земля — народное богатство

Лесомелиоративные звенья нужны

Пыльные бури наносят большой ущерб народному хозяйству. Они выдувают мелкозем на возвышенных участках, оголяя при этом корневую систему растений, выдувают семена, иссушают почву, разрушают ее плодородный слой. Не меньший вред на склонах приносит земле веющие и дождевые воды.

Бороться с эрозией почв можно лишь при помощи целого комплекса агромероприятий. В нашем районе противоэрозийная борьба ведется не первый год. На землях заложено немало лесозащитных, овражно-балочных насаждений, а также лесонасаждений на песках и смытых землях. Система лесных полос обеспечивает за счет снегозадержания накопление влаги в почве, уменьшает скорость ветра, защищает почву от эрозии и наряду с другими агромероприятиями позволяет получать из года в год стабильные урожаи сельскохозяйственных культур.

Особенно широко лесопосадочные работы развернулись в последние десятилетия. Если с 1978 по 1948 годы в районе

были заложены лесонасаждения на 132 гектарах, то за 1961—1970 годы — уже на 6432 гектарах.

Полезащитные лесные полосы размещались по границам полей севооборотов на расстоянии 1000 и более метров друг от друга. Однако в нашем районе основные полезащитные лесополосы должны размещаться через 350—400 метров. После проведенного обследования, экспедиция «Союзгипролесхоз» наметила в ближайшие годы увеличить площадь противоэрозийных насаждений в Цимлянском районе еще на 4640 гектарах. Кроме этого, в предстоящей пятилетке необходимо выполнить комплекс мероприятий по борьбе с водной и ветровой эрозией. Намечается внедрить специальные противоэрозийные обработки почвы (бороздование, лункование, валкование) на зяби, по уходу за чистыми парами и пропашными культурами на 32,5 тысячи гектаров.

Предполагается также сеять озимые на 13,8 тысячи гектаров с валкованием и прикатыванием

противоэрозийными катками. провести целевание посевов озимых на склонах круч в 2—3 градуса на 7,2 тысячи гектаров, внедрить и освоить почвозащитные севообороты и полосное размещение культур на 6000 гектаров, улучшить настижка на склонах, заложить лесонасаждения на песках, оврагах, балках и других неудобных землях на 13500 гектарах. Намечено провести террасирование, раскорчевку кустарников и другие мероприятия, направленные на эффективное использование каждого гектара земли.

Уже в прошлом году были проведены опытные посевы озимой пшеницы по безотвалу обработанной почве по методу академика А. И. Бараева. Сделали это земледельцы колхоза «Клич Ильича» и третьего отделения Добровольского мясокомбината. Было установлено, что урожайность на участках, обработанных по новому методу, была выше, чем на участках, обработанных обычным способом и засеянных рядовыми зерновыми сеялками.

Поздней осенью посева озимой пшеницы на почве, обработанной противоэрозийными сельскохозяйственными орудиями, расширены.

До последнего времени противоэрозийные работы в хозяйствах района проводились лесхозами. Большое участие в этих работах по своей инициативе принимали колхозы имени Орджоникидзе и «Клич Ильича». Они проводили подготовку почвы и уход за междурядьями лесных полос.

Статья 27 Основ земельного законодательства требует от землепользователей проводить эффективные меры по повышению плодородия почв, осуществлять комплекс организационно-хозяйственных, агротехнических и других мероприятий по предотвращению ветровой и водной эрозии почв, не допускать процессов, ухудшающих состояние земли.

По руководителям некоторых хозяйств района не выполняются Основ земельного законодательства. Мало того, вместо помощи, они препятствуют проведению противоэрозийных работ. Руководители Добровольского и Дубенцовского мясокомбинатов, Цотановского зерносовхоза с запозданием реагируют с Романовским мехлесхозом за выполненные работы по посадке лесных полос. Эти хозяйства несвоевременно выделяют

землю для посадок, из-за чего не выдерживается агротехника подготовки почвы, уходят сроки посадок насаждений. Были случаи, когда подготовленная почва и даже посаженные лесополосы засевались другими сельскохозяйственными культурами.

Лесонасаждения в хозяйствах не охраняются, молодые деревья травятся скотом. Руководители колхоза «Большевик» отказались выделить землю для посадки полезащитных лесополос, хотя по решению райисполкома колхозу весной 1971 года необходимо расширить их на 30 гектаров. Большим недостатком является и тот факт, что ни в одном хозяйстве района нет лесомелиоративных звеньев, члены которых круглый год выполняют бы комплекс работ по борьбе с эрозией почв, ухаживали за лесонасаждениями.

Такие звенья созданы в Грибановском районе Воронежской области. Они укомплектованы опытными кадрами, в распоряжение которых передана необходимая техника. Члены звена оощряются и морально, и материально. Опыт работы соседней следует брать на вооружение, сделать все для того, чтобы каждый гектар земли давал максимальную отдачу.

В. ЧЕТВЕРТЯКОВ,
инженер-лесомелиоратор
управления сельского хозяйства
райисполкома.

В винсовхозе „Октябрьский“

Долголетие машин

Трактор движется по ровному полю на самой высокой скорости. Но вот тракторист Н. К. Оленин увидел впереди рытвины и ухабы. Он до предела снизил скорость, аккуратно проехал трактор через неровный участок и вновь дал газ.

Механизатор, всегда отличавшийся хозяйским отношением к современной технике. А познакомившись с Письмом ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦПС и ЦК ВЛКСМ «Об улучшении использования резервов производства и усилении режима экономии в народном хозяйстве», стал сознательнее бороться за экономное, бережное отношение к машинам. Вместе со всеми механизаторами Октябрьского винсовхоза он принял обязательство по экономии и бережливости. В прошлом году за экономно-горюче-смазочных материалов и деталей трактора, увеличение межремонтных сроков пробега машины, механизатор занял первое место в совхозе. И в этом году среди механизаторов он считается одним из лучших. Сэкономил более ста рублей.

Но не только Н. К. Оленин бережет свою машину. Все механизаторы совхоза в ответ на Письмо стали лучше эксплуатировать технику, экономят горюче-смазочные материалы, запасные части.

Лет шесть работает на одном и том же тракторе «Т-38» механизатор В. П. Дмитриев. И каждый год вырабатывает до 900 гектаров мягкой пахоты, что намного выше нормы. Механизатор более чем вдвое увеличил срок работы трактора до капитального ремонта. При норме 2100 гектаров мягкой пахоты, он сделал 4800 гектаров. Также работают механизаторы М. Д. Яиченя, А. А. Кравчук, Б. М. Лапшин, А. Д. Логвинов и другие.

Велика заслуга механизаторов и в том, что за три последних года

в гектарах мягкой пахоты увеличилась вдвое. К концу этого года она была доведена до 4,6 гектара. На горюче-смазочных материалах, запасных частях передовые водители сэкономили не одну тысячу рублей.

В эти дни ведется подсчет сэкономленных средств за счет мероприятий, намеченных коллективом после обсуждения Письма. Сумма должна быть немалой. Ведь в хозяйстве на учет взяты каждая деталь, агрегат, ремонтные материалы, установлен контроль за их расходом. Кроме этого, в совхозе наказываются рублем механизаторы, допустившие преждевременный выход из строя деталей и узлов машин, а бережливые — поощряются. За увеличение сроков службы авторезины, за сэкономленные материалы водителям старых машин выплачивается 40 процентов сэкономленной суммы, а новых — 20 процентов.

Много внимания механизаторы совхоза уделяют сохранности машин в период зимней консервации. Детали покрыты слоем антикоррозийной смазки, машины выставляются на козлы. О том, как мы храним технику, лучше всего говорят итоги районного смотроконкурса. За сохранность машин нашим механизаторам присуждено одно из первых мест в районе.

По-хозяйски относиться к технике, бороться за экономию, беречь каждую деталь зовут нас обязательства, взятые в честь XXIV съезда КПСС. Это знаменательное событие мы планируем встретить новыми успехами в труде, увеличением сроков службы машин. С опережением графика качественно готовим тракторы к весенне-полевому работам. Больше, чем запланировано в четвертом квартале, отремонтировано и сельхозинвентаря.

С. КРАВЧУК,



СТАНКИ РАБОТАЮТ НА ПОЛНУЮ МОЩНОСТЬ

ПРОСТОРНАЯ, светлая мастерская совхоза наполнена ровным гулом. У тракторов работают механизаторы.

Мы останавливаемся у трактора «Т-28». Тракторист Иван Яиченя (снимок сверху) славно потрудились в этом году на своей машине. Образцово выполнил механизатор и работу по закрылке виноградной лозы. По полторы — две нормы вырабатывал в смену.

А сейчас, когда в поле дела нет, Яиченя решил как можно тщательнее проверить все узлы трактора. Скоро его машина, как и многие другие, станет на линейку готовности.

С утра до вечера работают на полную мощность все станки и в токарном цехе. Ведь заказов так много, что, например, токарь Константин Фидин (на снимке внизу) едва успевает выполнять их. Лишь благодаря умению мастера, работа сдается в срок.

А. БУРДЮГОВ,
Фото автора.



Тематические лекции

При Рябичевском винсовхозе создана группа всеобуча по пропаганде правовых знаний среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих хозяйства. Состоялось второе занятие группы. Его провел прокурор рай-

она Н. В. Самохин. Он прочитал лекцию на тему: «Новый закон о труде».

После лекции был организован вечер вопросов и ответов. На вопросы присутствовавших отвечал прокурор района Т. Самохин,

директор совхоза т. Плющев, председатель рабочкома профсоюза т. Петренко, секретарь партбюро т. Стихин и другие.

Проведено занятие и в группе правовых знаний при Цимлянском винсовхозе.

ЛЮБИМАЯ ПРОФЕССИЯ

I.

Все, кто работал на Цимлянской ГЭС, с уважением произносят имя Т. С. Везюка.

Слесарь по профессии, он пользуется в Цимлянске известностью как умелец, который по слесарной части может все. Мы встретились с Трофимом Сергеевичем в машинном зале гидроэлектростанции, где он что-то мастерил.

— Расскажите, как вы стали энергетиком? — заинтересовались мы.

— Было это в 1933 году. Я с семьей приехал в Среднюю Азию и поступил работать слесарем на строительство Чирчикской ГЭС. С тех пор своей профессии не менял. В годы войны дошел до Берлина. И здесь пригодилась моя профессия. После нескольких ранений, когда поправился, меня перевели слесарем в оружейные мастерские.

Окончилась война. Я стал работать слесарем на Чирчикском каскаде ГЭС, затем — на Цимлянской ГЭС. Годы уже молодые, но по-прежнему, несмотря на то, что пенсионер, работаю в своем родном коллективе.

Выбрав профессию энергетика, Везюк не изменил ей до сих пор.

II.

От слесаря до начальника цеха — таков путь ветерана энергетика А. М. Рыданова. Более 30 лет своей жизни посвятил он ГЭС. После демобилизации из армии в 1928 году работал слесарем на дизельной электростанции города Ташкента. Затем — на строительстве ГЭС Чирчикского каскада, где начинал слесарем, а потом стал начальником цеха.

По возвращении из армии Рыданов имел всего два класса образования, а в 1950 году же закончил Средне-Азиатскую промышленную академию.

Когда стали строить крупные гидростанции, его потянуло на необжитые места. Просьба товарища Рыданова была удовлетворена. Направили его на Цимлянскую ГЭС начальником турбинного цеха, где и работал до пенсии.

— Недавно прочитал в газете, что в Средней Азии строятся электростанции мощностью более четырех миллионов мегаватт. Вот это масштабы! — восхищается ветеран энергетика успехами родной ему отрасли.

И. СЛУЖИВЕНКОВ,
инженер ГЭС.

Человек выходит на пенсию

Совсем недавно перед рабочими завода, которые посвятили многие годы труду на производстве и собирались выйти на пенсию, стоял целый ряд проблем. И первая из них — как оформить пенсию, хватит ли стажа и где его искать. Совсем по-другому выглядит оформление на пенсию после принятого в прошлом году (9 апреля 1969 года) Постановления Совета Министров об улучшении работы по социальному обеспечению трудящихся.

В соответствии с этим постановлением, на нашем опытно-экспериментальном заводе была создана специальная комиссия. Возглавил ее С. В. Морозов, сотрудник отдела кадров ВОЭЗ. Теперь работникам, уходящим на пенсию, никуда не надо ездить. Оформлением пенсионных документов занимается эта комиссия.

Начала комиссия свою работу с того, что подготовила список товарищей, которым предстояло уйти на пенсию. По мере приближения этого времени члены комиссии собираются и рассматривают кому и какие

необходимы документы. Если не хватает стажа на одном производстве, комиссия делает запрос на подтверждение производственного стажа туда, где работал данный товарищ. В обязанности этой комиссии входит и надзор за трудоустройством рабочих и служащих завода, которые потеряли трудоспособность или получили инвалидность. Так, например, когда заливщик литейного цеха Г. И. Морозов по состоянию здоровья не смог работать по своей специальности, комиссия добилась, чтобы его перевели на другую работу. Он стал контрольным мастером. По той же причине кузнец И. С. Сухов стал работать слесарем. Таких примеров немало.

Комиссия занимается также организацией занятий для инвалидов, желающих приобрести другие специальности. В этом году, например, новые профессии приобрели восемь человек.

Подшел день, когда человеку надо идти на заслуженный отдых. Его приглашают в отдел кадров, в торжественной обстановке вручают пенсионное удостоверение и подарок от коллектива завода. В юбилейном году мы проводили на отдых ветеранов труда тт. Нагибина Н. С. — аккумуляторщика транспортного цеха, Дырду Т. Ф. — работника литейного цеха, Будакова А. П. — рабочего с парокотельной и других.

С уходом товарищей на пенсию, комиссия ни в коем случае не забывает о них. Им оказывает материальная помощь в случае необходимости, от имени коллектива завода их поздравляют с праздниками. Пенсионерам и членам их семей при распределении путевок в этом году было выделено 50 путевок в санатории и 20 — в дома отдыха. Четыре квартиры получили в Волгодонске семьи пенсионеров в текущем году.

Такой порядок оформления пенсий говорит о новой заботе нашего государства о человеке.

П. ДУРИЦКИЙ,
наш рабкор.

Редактор **М. ИСЦЕЛЕВ.**

В синих блестях
белый иней:
Описать — не сыщешь
слов...
Вот она, моя Россия,
В синей свежести снегов...
Ю. НЕИЗВЕСТНЫЙ.
Фото А. Бурдюгова.



Показывает Ростов-на-Дону

Вторник, 29 декабря.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. 10.15 — Для детей. «Карлик Нос». Телевизионный спектакль по сказке В. Гауфа. 11.15 — Для школьников. Пионерский концерт. Передача из Киева. 11.45 — «Шаги пятилетки». 12.15 — Новости. 12.45 — Программа передач. 12.50 — Новости. 17.00 — Цветное телевидение. «Метеор на ринге». «Дядя Миша». Мультфильм казационные фильмы для детей. 17.30 — «В кругу семьи». Телевизионный журнал. 18.00 — Новости. 18.05 — День Дона. 18.30 — «Ленинский университет миллионов». «Технический прогресс и автоматизация». 19.00 — Цветное телевидение. «Бриллиантовая рука». Художественный фильм. 20.35 — «Время». Информационная программа. 21.00 — «У Дона, у реки...». Премьера фильма-концерта Ростовской студии телевидения. 21.30 — «Международная программа». Ведущий — политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов. 22.15 — «В эфире — «Молодость». «Счастливого пути!» 23.10 — Новости.

Среда, 30 декабря.

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. В дни школьных каникул. 10.15 — «Дети капитана Гранта». Художественный фильм. 11.45 — «С Новым годом, ребята!». Концерт. 12.25 — Новости. 12.30 — «Вы нам писали...». Из предновогодней почты. 17.00 — Программа

передач. 17.05 — Новости. 17.10 — «Великий Союз». К 48-й годовщине образования СССР. 17.35 — «Отчизна моя». Концерт. 17.50 — День Дона. 18.05 — «Наедине со словом». Читает народный артист СССР И. Ильинский. Фильм-копирт. 18.55 — Фестиваль искусств «Русская зима». Балет П. И. Чайковского «Лебединое озеро». Спектакль Государственного академического Большого театра Союза ССР. В антракте — «Время». Информационная программа. 22.20 — «К итогам фестиваля спортивных фильмов». 23.00 — Новости.

Четверг, 31 декабря

10.00 — Программа передач. 10.05 — Новости. В дни школьных каникул. 10.15 — Цветное телевидение. «Снежная королева». Художественный фильм. 11.40 — «Веселые мелодии и чудесные превращения». Концерт. 12.40 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Цветное телевидение. «Зимний хор». Телевизионное обозрение. 18.00 — «Страна предновогодняя». Общесоюзный репортаж. 18.40 — «С наступающим Новым годом». 18.55 — Концерт мастеров искусств. 19.45 — Программа цветного телевидения. 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — «Семья как семья». Телевизионный художественный фильм. 22.40 — Цветное телевидение. «Бушует Маргарита». Телевизионный музыкальный фильм. 23.50 — «С Новым годом, товарищи!». Поздравления советскому народу. 00.05 — Новогодний «Голубой огонек».



Нужна ли аптечка в автобусе?

На дороге произошла авария. Пострадал человек. Чтобы спасти его, нужно оказать ему медицинскую помощь. Дорога каждая секунда. Обычно первыми появляются у места происшествия водители автомашин и мотоциклов. Они и доставляют пострадавшего в больницу. Но прежде ему надо оказать первую помощь. Приостановить, например, кровотечение. А все ли водители могут это сделать? Нет.

Одни не могут это сделать потому, что нет у них под рукой ни бинта, ни йода. Другие не знают, как и какую нужно оказывать помощь.

Вот почему следует добиться такого положения, чтобы на каждой автомашине, тем более в автобусе, были аптечки первой помощи.

Хорошо было бы, если бы медики провели специальный инструктаж с водителями предприятий о том, как оказать первую помощь пострадавшему. Дело это несложное, но необходимое.

Да и торговым работникам надо позаботиться о том, чтобы завезти в город аптечки первой помощи. Будь они в продаже, предприятия охотно закупили бы их для своего транспорта. Не отказались бы от аптечки и владельцы личных машин.

После поздравлений и обмена опытом за круглым столом, в честь ударников труда, силами колхозной самодеятельности был дан концерт.

В. ТУР,
старший госавтоинспектор.
В. КОРЯВЫЙ,
внештатный сотрудник ГАИ.

Комсомольский «ОГОНЕК»

На днях молодежь хутора Паршикова провела комсомольский «Огонек».

Около 50 человек собралось в хуторской столовой. Юноши и девушки в торжественной обстановке чествовали победителей социалистического соревнования юбилейного года Анну Маркину и Александру Батакову — доярку третьей молочно-товарной фермы, Александру Филатову — доярку второй молочно-товарной фермы и колхозного шофера Евгения Сорокина.

О трудовых успехах молодых победителей соревнования рассказала Нина Ивановна Оськина — заместитель секретаря партийного бюро колхоза «Искра».

После поздравлений и обмена опытом за круглым столом, в честь ударников труда, силами колхозной самодеятельности был дан концерт.

М. ВОЛЬНОВ.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич